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EXERCÍCIO DE 2025

Data: 16/06/2025

Local: Reunião virtual realizada pelo Microsoft Teams

Membros Presentes:

Membro Órgãos/Entidades Participação

Mariana Marques Vidal – Titular (Coordenadora) MCTI Presencial

Tatiana de Pino Albuquerque Maranhão - Suplente MCTI Presencial

Léa Contier de Freitas - Titular MCTI Presencial

Flávio Fonte-Boa - Suplente MCTI Virtual

Verena Hitner Barros - Titular MCTI Presencial

Marcia Carvalho Ribeiro - Titular Finep Presencial

Cláudio da Silva Valério - Titular CNPq Presencial

Adriana Cristina Marinho Fernandes - Suplente CNPq Presencial

Sylvia Amaral Romanelli - Titular CNI Presencial

Graciela Luzia Vedovoto - Titular Embrapa Virtual

 

Convidados Presentes:

Convidado Órgãos/Entidades Participação

Arquimedes Belo Paiva CNPq Presencial

Marcia de Souza Godoi Alves MCTI Virtual

Thiago Varanda Barbosa MCTI Presencial

 

Pauta
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1. Composição Atual;

2. Atribuições;

3. Retrospectiva 2024;

4. Apresentação novas recomendações TCU/CGU e escopo Projeto CGEE;

5. Papel do GAAVA no SM&A e reavaliação MAG;

6. Status coleta de dados - Finep;

7. Aprovação de despesas operacionais para M&A no PAI 2025;

8. Relatório de Resultados;

9. Próximas reuniões.

 

1. Composição Atual

A Sra. Mariana Vidal deu início à reunião, agradecendo a presença de todos e destacando que, apesar dos
desafios logísticos, a equipe conseguiu retomar os encontros presenciais e híbridos após longo período de
reuniões exclusivamente virtuais. Foi realizada a atualização da composição atual do GAAVA, com a
inclusão dos novos integrantes: a Sra. Verena Hitner, a Sra. Lea Contier, ambas pelo MCTI, e o Sr. Daniel
Mendes, pela Embrapa. 

 

2. Atribuições

Foram revisitadas as atribuições do GAAVA, reforçando seu papel estratégico no apoio à definição de
critérios, monitoramento e avaliação dos programas financiados, bem como na validação dos
instrumentos e metodologias associadas ao processo de avaliação de resultados do FNDCT e outros
programas correlatos. 

 

3. Retrospectiva 2024

A Sra. Mariana Vidal realizou uma breve retrospectiva das atividades de 2024, destacando:

A realização de 5 reuniões ao longo do ano anterior;

Avanços na coleta de dados, na estruturação da governança e na consolidação das metodologias de
avaliação;

Apresentação do GEOPI sobre MAG;

A formalização de interações e entregas com o CGEE, TCU e CGU;  

 

4. Novas recomendações do TCU/CGU e escopo do Projeto CGEE

A Sra. Mariana Vidal apresentou as novas recomendações recebidas do TCU e da CGU, com destaque para
a necessidade de formalizar um Plano de aAção para implementação do monitoramento e avaliação dos
Programas do FNDCT, que envolverá a participação do GAAVA.

Foi detalhado o escopo do Projeto CGEE, que inclui:

A construção da lógica de intervenção dos Programas;

Definição de indicadores estruturados;
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Criação de fluxos contínuos de avaliação;

Apoio metodológico ao SM&A (Sistema de Monitoramento e Avaliação).  

 

5. Papel do GAAVA no SM&A e reavaliação do MAG

Ficou definido que o GAAVA atuará como instância técnica consultiva na validação de metodologias,
definição de critérios e acompanhamento da implementação do SM&A.

Foi discutido também o alinhamento do GAAVA com o processo de reavaliação do MAG, considerando:

A integração dos dados coletados;

O alinhamento dos critérios entre Finep, FNDCT, CNPq e outros programas;

A necessidade de harmonizar os planos de avaliação, evitando esforços duplicados e garantindo
coerência metodológica. 

 

6. Status da coleta de dados – Finep

A Sra. Márcia Ribeiro apresentou o status da coleta de dados junto à Finep, informando que:

Está em andamento o levantamento de informações de todos os programas com recursos geridos
pela Finep, tanto para empresas quanto para ICTs;

Está sendo elaborado um mapeamento detalhado dos programas, com informações sobre
objetivos, públicos-alvo, existência de avaliações prévias e aderência às políticas públicas;

Foi discutida a utilização desses dados para apoiar o desenvolvimento do Plano Bienal de
Avaliações e a construção do Relatório de Resultados.

7. Aprovação de despesas operacionais para monitoramento e avaliação no PAI 2025

Foi informada a aprovação das despesas operacionais necessárias para as atividades de monitoramento e
avaliação no âmbito do PAI 2025, o que permitirá avançar com:

A implementação das ferramentas de monitoramento;

A formalização do plano de trabalho do CGEE;

A manutenção da governança de dados associada aos processos avaliativos.

8. Relatório de Resultados

Discutiu-se a necessidade de elaborar um Relatório de Resultados estruturado, conforme exigido pelo
TCU, CGU e Conselho Diretor do FNDCT.

Foram apontadas as seguintes diretrizes para o relatório:

Apresentação dos resultados obtidos a partir da aplicação dos recursos, não restritos apenas à
execução financeira, mas também aos impactos dos programas;

Estruturação de uma lógica que permita demonstrar a efetividade dos investimentos, incluindo
análise de indicadores, metas alcançadas e dificuldades encontradas;

Consideração dos aprendizados para subsidiar a revisão dos próximos ciclos de financiamento e
monitoramento. 

 

12/09/25, 10:37 SEI/MCTI - 13126162 - Ata de Reunião

https://sei.mcti.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=14214048&infra_sist… 3/5



9. Próximas reuniões

Ficou acordado que a próxima reunião ocorrerá no mês de agosto de 2025, com o objetivo de:

Tomar conhecimento dos resultados do trabalho do CGEE;

Iniciar a discussão do plano de ação para implementação da  sistemática de monitoramento e
avaliação (SM&A);

Acompanhar o desenvolvimento do Relatório de Resultados e os ajustes necessários no Plano de
Avaliações.

Encaminhamentos da reunião do GAAVA

 

1.
Aguardar definição de data em agosto para apresentação dos modelos lógicos pelo CGEE;

 

2.
Finep enviar uma proposta de plano de ação para implementação do plano de monitoramento e
avaliação do FNDCT para avaliação dos demais membros;

 

3.
Todos os membros avaliarem iniciativas do FNDCT passíveis de avaliação de resultados por entidades
externas para definição de lista de prioridades na próxima reunião;

 

4.
CNPq apresentar na próxima reunião painel de monitoramento dos INCTs;

 

5.

CGGF enviar proposta de estrutura de relatório de resultados para discussão com Finep e CNPq, que
irão propor versão preliminar de capítulo para o Programa 4 - Pró-Amazônia com base no balanço de
ações atualizado em maio;

 

6.
Próxima reunião ordinária agendada para a última segunda-feira de setembro a fim de consolidar as
informações necessárias para ciência do CD/FNDCT na reunião do dia 29/10.

 

 

10. Encerramento

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Mariana Vidal agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião,
destacando a importância do engajamento de todos os membros para o fortalecimento dos processos de
avaliação, monitoramento e gestão dos programas.

 
MARIANA MARQUES VIDAL

Coordenadora-Geral de Governança de Fundos 

Documento assinado eletronicamente por Mariana Marques Vidal, Coordenador-Geral de
Governança de Fundos, em 10/09/2025, às 10:38 (horário oficial de Brasília), com fundamento no §
3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.mcti.gov.br/verifica.html,
informando o código verificador 13126162 e o código CRC F1723842.

Referência: Processo nº 01245.010897/2025-36 SEI nº 13126162
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